时间:2015年9月19日上午
地点:77文创园
主题:2015Python中国大会   

    主持人:各位朋友大家好，非常感谢牺牲休息日的时间来到了本次Python2015北京分会场，今天我们也准备了整整一天的内容，非常希望大能有惊喜的收获。
    （短片）
    希望大家之后一直关注我们的Pycon。今天准备的第一个分享是来自DaoCloud联合创始人、首席架构师颜开，他是圈里非常著名的极客，在大学的各种编程比赛中经常获奖。他之前认知于EMC中国研究员，是中国第一个云平台的作者。今天他给我们带来的题目是解决迭代馅，Python in Docker。有请颜开老师。
    颜开:大家好，我是DaoCloud的颜开，请问在座的有没有听到过DaoCloud的人，我们DaoCloud主要是做Docker解决方案的公司，我们为开发者提供Docker的服务。在座的也有很多的创业者，或者是做一些很大的项目的，比如说做一些创新的东西，现在互联网时代我们最需要的就是要快，我们必须要能够非常快的把一个网站开发出一个基础版本，然后迅速的迭代，应对现在互联网时代的做法。所以我们DockerPython in Docker也是这样的，我们在三个月内创建了第一个版本，我们第一个主页花了一周的时间，很快的不断的迭代。在迭代的过程中为什么使用Python呢，我们希望使用创新的事情，这样就不能使用太新潮时髦的技术，所以我们选择非常稳定可靠的Python。它非常的简单，比Python绝大部分的架构都非常的简单，有的同事用Flash，一下子就学会了。所以我们这样迅速的迭代，开发，很快我们的软件产品就变得庞大。今天增加一个新的功能，明天增加一个新的功能，我们的软件就越来越复杂。以前在其它的互联网公司做过，有一个老板完全不懂需求，希望他的功能在今天下午就实现出来了，我们的开发也很给力，往往今天下午就能做下来，这样的软件每天下午都加点新功能上去会变成什么可怕的情况。
    渐渐的，我们的项目变得有些臃肿，新的同事进来以后需要花很长时间才能懂得软件是怎么工作的，有时候会有牵一发动全身的情况，比如说有一个同事觉得有一个不合理，就改掉了，但是在另外一个地方产生一个莫名其妙的BUG，因为可能层层调用了另外的函数，所以他修改的时候可能想不到这个问题，他要对这个项目有非常清晰的了解才可以改。渐渐的比较基础的代码已经没有人敢去修改了。然后我们迭代速度也会变得有些慢，因为好多代码都没有人修改它。另外，还会发现一个问题，当一个项目很小的时候开发的时候会很快，渐渐的代码越来越多，用的库越来越多。随着团队成员的增加，我们的团队成员如果有些不很喜欢Python，我希望团队每个成员发挥自己的所长，最大程度的贡献自己的力量。所以我们有的时候需要在架构中引用一些其它的基础架，这个时候就会变得非常的不方便。我们在后来引入了一个微服务的架构，某种意义上讲，这个大面条就是我们之前的架构，很混乱，里面什么都有，SOA架构这个东西非常的复杂，我们现在用微服务架构，拆分成每个小部分，每个小部分可以独立的发布。最关键的是，我们这几个模块之间可以互相的演进，每个模块的部署跟进不依赖于其它的模块，因此其它的模块也可以使用其他的技术实现。原来我只要部署一个程序就出来了，现在要部署很多很多的程序，对运维上也造成了很多的压力。
    这里讲到我们为什么要把一个很大的程序拆成若干小的微服务。就是说可以用最合适技术实现。我们每个小模块都有具体的某一个人来复杂，原来我们有一个大程序，每个人都是其中的一部分，都是其中的一分子，我们需要更紧密的团队合作。如果我们要做一个创新的事情，每个小模块可以有一个人去负责，这样每个人都在大项目中负责一个很具体的模块，这样他就非常有动力改进它。
    另外，沟通成本的减少也是很重要，比如说他修改这个模块的时候他是老大，谁都得听他的。我们在什么时候才使用这样的架构呢？这里有一个微服务架构的奠定人说的话，当一个大程序还可以的时候千万不要去拆分，因为拆分的时候会遇到一些问题，比如说当一开始的时候，这有两条虚线，绿色的虚线是当我们的一个程序是一个大整体的时候，开发效率，增长率是最高的，随着项目的复杂性变化，一个大整体的程序开发效率会降低，微服务的结构会保持一个比较平稳的状态。这中间有一个交叉点，这个交叉点就是衡量运维的成本和运维的难度和开发的难度之间取了一个权衡。而DaoCloud可以将这个交叉点往前移。我们想着一个需求的驱动，不是一开始有一个顶层的设计，我们不是一开始就是想好我的代码拆分好几块，这样的话必然会遇到一些问题。本质原因是需求在不断的变化，我们要应对这个速度，不但是软件开发的速度，还有应对需求的速度。比如说过两天出现一个新功能，而这个功能可能是老板或者是某一个客户上午的时候喝茶聊天达成的，所以需求不断变化的，一开始不会有很好的顶层设计。所以我们往往先做，然后做成一个很大的程序出来，当我们做做着，需求逐渐清楚了，就会发现有一些模块非常适合的把它作为单独的模块运行。
    这里是微服务如何拆分的原因，比如说需要独立的更新，还有一个比较特别的是可能好些数据，在一些项目里，比如说用户的账号和密码的数据，我们要更高程度的保密，不能跟其它的数据放在一起来。根据某一个数据拆分一个微服务，专门来管理用户和密码的数据。
    我们Docker用一些特殊的线路和软件把它传入到国内，这是一个很复杂的系统，一市的时候，这不是一个复杂系统，我们就是做了一个Daohub的模块，还有构建日志的服务。我们构建的包括有构建和持续集成两部分功能，这两部分功能构建已经比较成熟了，但是持续集成需要加入新的编程引入进来，但是需要修改整个模块，就会不停的迭代，影响到构建的过程。所以我们把持续集成和构建拆开来。这样的话就会稳定。后来我们又发现一个问题，我们的构建和持续集成都使用了Docker来工作，因此构建的时候持续集成的时候不会认为是它创建的，所以这回产生一些问题。我们原来大大的程序现在拆分成了五个模块。调动器和Docker比较紧密的。
    我们既然把很大的软件拆分成多个模块以后，运维也变得复杂了，我们有没有好的办法让运维变得更简单，我们可以很方便的，提交了一行代码，自动的我的代码发布到了所有的服务器上，就是我们写代码，代码编译集成，完全自动化的过程，然后得到一些反馈，可能有些修改，再去修改代码，形成这样的工作流程。实际操作的时候会发现一些问题，就是应用自包含的问题。我们现在的Python原有的架构依赖度什么的都可以在这个项目得到体现，我们的Python虚拟机，操作系统的版本都可以产品不确定因素的地方。我们在办公室里最经常听到的声音是我这里跑得很好，不知道为什么服务器挂了，这就是我们确确实实遇到的一些问题。
    还有一些问题，我们在逐渐增加微服务的过程中会遇到新的技术栈，Docker这个东西简单一点，它是一个虚拟机，但是它不是最主要的部分，最主要的是把应用打包放在服务器，让运维只需要了解Docker不需要了解代码的支持就可以了，可以包装任何的应用程序都是可以的。我们把基于Python拆成微服务了，我们不能让它们野蛮的生长，我们要让技术栈来统一起来，帮助他们开始的时候有一些统一的功能。我们实际上操作起来发现，当一个大的项目被拆分成若干个微服务后，比如说某一个微服务模块性能不能满足要求，调用的时候会出现错误，而下面的模块运行的好好的，这里就会有扯皮的情况，这里我们会有一个监控，可以提高成功率。旁边有一个Mitmproxy，它的一个好处是能够把过滤到的所有的请求记录下来，帮助来调试。微服务最大的功能是解决成员和成员之间扯皮。我们每个微服务有一个独立的监控，有Sentry功能，可以看看有哪些新的BUG，比用户更早的发现问题。快速的修复变得非常的重要。
    我觉得Docker和Python是非常好的结合，我们之前做过java，很好的好处是一次编写到处运行。Docker可以让我们的Python具备这种功能。Python的创始人也提到了，我们需要月到Python3，我们现在的项目里如果是有一个大项目使用Python3应该是不会被大家所接受的，如果我们用一个小平台试点可以试试。Docker没有大家所关心的性能问题，它就相当于原生的性能。避暑说这个Dockerfile，有操作系统，语言栈，还有程序部分，我只需要写一个Dockerfile，第一行写FROM，可以用一个Dockerfile把所有的技术栈描述起来。这是持续交付，提交代码后，所有的过程，构建，测试，部署，或者全自动的，最后能够得到用户的反馈。
    Docker自己的运营，所有的业务都是使用Docker的平台本身构建，开发的。我做一个尖端的DEMO，就是如何用Docker自动发布一个代码，刚刚看到的是Docker的几个模块，现在我要做的是创建一个项目，可以从代码里面，我预现写了一个很简单的Flash程序，程序里面要有一个Dockerfile这样可以在Docker平台上构建了。这里提供比较完整的日志，很快就构建好了，这样的话我们应该能得到一个Docker的镜像可以用，然后可以部署一个程序，我们提供了两套运营环境，一个是公有平台，我们现在把它在这上部署。很快就可以部署成功了，我们可以非常方便的扩展它，现在拉到了10个，就是把这个应用变成10分，然后更新它，扩展它。这个时候可以看到它的Hostname不断的变，我刚刚把自动发布打开了，这样会自动的发布。这个是如何把刚刚的镜像部署到自己的环境中，我们可以选自己的环境，这是一个胶囊主机，我们可以提供免费的胶囊主机。很快就可以部署好了，这可以提供一个断口去访问。我们现在Docker开发的时候希望每个员工都可以很方便的兼一个Docker全部的环境，然后自动发布，其他的人提交代码的人并不清楚这个东西被部署在哪里，提交之后，所有的人都会自动发布，自动更新。我刚刚修改了一下它的代码，构建一下。在这个日志里可以看到构建的过程，他会下载代码，我们只是构建了代码，并没有干别的事情，刚刚部署的两个环境，一个是共有环境，一个是私有环境都在自动的发布。很快我们的共有环境就部署好了，因为启动了10份，所以启动的时间比较多，发布的时间越长一些。我的DEMO就是这样。
    提问:想问一下，比如说刚刚的例子可能是一个比较简单的例子，但是实际上Python有很多库，你们是如何管理外部依赖的，还有版本的问题，如果管理各种库，怎么做。
    颜开:把一个Python一次并写会遇到这样的问题，而把Python  Docker化会解决这样的问题，我们可以自己装上Python，所有的东西可以在Docker里清楚，并且是固定的。刚刚Docker刚出来的时候我们有一个同事不相信这个事情是真的，后来我们给他做了一个实验，他觉得真的很神奇。
    提问:如果把这个机胶囊加入到你们的Docker里，别人会不会调用。
    颜开:不可能的，我们使用Docker的API操作，别人是不能访问的。
    提问:你们API有没有被黑掉的可能。
    颜开:我们正在给这个东西加一个安全密保，当需要调用API的时候，必须在微信上发一个密保过来，操作验证码才可以操作，防止出现被而的可能性。
    提问:第三方的数据库，内存数据库类的，是默认的吗？
    颜开:共有的平台上有默认的库，可以部署不同的Docker的镜像。
    提问:  需要自己搭吗？
    颜开:如果是用Docker的话开发环境默认就可以了，如果是生产环境的话需要自己配。
    提问:如果默认配的话有可能会出一点问题。
    提问:你们在做的时候，比如说有多Docker项目的时候，你们怎么做集群的管理，你们自己自研发的还是用开源的软件？
    颜开:沃勒背景都是从EMC出来的，我们之前是做Python的团队，我们有一套企业级的管理东西，是调度的逻辑我们在上面做了一些改进。
    提问:用这个是因为对这套东西比较熟悉，而没有用别的做资源的调度吗？
    颜开:都是相对比较新的技术，我们用的技术是对企业有非常好的好处，它非常复杂。
    提问:这个东西有开源之类的计划吗？
    颜开:有开源，可以在DaoCloud找到。五世
    主持人:非常感谢颜老师的分享，大家也可以持续的关注DaoCloud。下面是邀请Coding.net技术顾问吴柯老师，他曾负责惠普的监控自动化工具，现在他在Coding.net负责撰写各类技术文档和方案。他今天的题目是用在线的方式完成Flash开发。
    吴柯:今天大概准备了15分钟左右的内容分享给大家。刚才可能主持人已经帮我做过介绍了，我现在在Coding.net，我们这边主要是做一个开发者的应用平台，今天来的时候，我突发奇想，我之前在Python上有一个开发语言的调研，我关注了一下Python在前八左右。今天我有机会来到现场跟大家看一下，大家Python的主题，可能我大概简单粗暴的分了一下，主要是系统管理工具，开发工具，还有Web开发和数据挖掘，我们用Python还是用第一类，系统管理工具比较多。
    我们Coding的探索的开发了一个叫在线的产品，我们用一个小的程序做了在线开发。传统的开发都是你需要在本地Coding，去本地测试，最后再把你的程序部署在服务器上，现在我们可以在线的完成整套环境，包括代码的运行还有实际的部署集成。在线编码这个事情，我觉得至少最基础的是需要一些代码量和语法提示，这个是基础。还需要解决的运行调试。我相信这在以前也是有这种类似的，简单的说，你到云端或者是购买一个云主机，然后连上去，然后用VM开发也是没问题的。你没有解决版本管理是没有的，所有的开发语法提示工具这些都需要你自己来解决。还有一些系统环境的依赖。而我们现在尝试了一些小的程序，比如说Flash，我们用来内部的API，它确实很简单，并且从2010年开始到现在已经很流行，上升速度很快。
    这是我们的界面，左边的是传统的文件目录，可以上传下载，可以玉兰，下面是终端环境，可以连接进去，这里可以运行任何的项目。我们支撑的是Docker，这个环境一次配置可以方便的分享给团队的成员。这是一个很好的统一开发环境的方式。运行测试的话我们完全把它放在了公网，一旦在终端环境了的程序之后，可以直接访问，并且发送给远程的同事，或者是你自己也可以拿一个测试，但是这个测试不仅局限于本地环境，是公网可以全部访问的，这快速的得到修改和反馈这是我刚才讲到的可分享开发环境。我们也是基于Docker技术，首先会把原来的环境全部都存到Docker，核心是横向的镜像复制。开发完成以后部署，我们也用Webhook自动部署，持续集成最重要的一点是自动触发来部署，一旦仓库有所更新，就可以通过WebHook触发部署的集成动作。这是我们最近上线的一个产品，大家有兴趣的话可以看一下，方便大家在业余的时间能够可以把你的技术贡献出来。
    最后谈一下为什么我们做了这么多看起来可能比较激进的东西，私下也跟很多朋友聊过，他们觉得在线开发这个事儿可能有点太过于理念先进，不太现实。但是，我们想从需求到协作，然后到在线开发，部署，这样一整套流程来全部做一个闭环。今天的分享就是这样的。
    主持人:非常感谢来自Coding.net吴柯老师的分享，下面邀请到的是美团云计算后台研发工程师陈博老师，他自己并非是一个Python的粉丝，他只是在工作中使用，他之前就职于因特尔，他今天要给我们分享的话题是用简单的语言构建复杂系统。
    陈博:今天非常宠幸代表美团Python做一个项，这次是我第二次来Python，第一次是作为观众。第一次听内容，具体的不太记得了，记得当时有一个赞助商是阿里云，发云主机的代金券。我说一下这两年大家讲的议题，好像云计算的厂商都来参加过。去年有一些云计算的厂商说了一堆广告，最后问他们跟Python有什么关系，他说我们提供Python的API，我们美团既然来了，就是带着干货来的，带了很多代码。美团内部有众多使用Python的产品和项目，这个是比较有代表性的项目，项目历史3年，从最初的运维团队孵化到公司内部私有云到现在的共有云产品上线运营。美团云自己就是最大的用户，内部基本上所有的业务，除了一些实时数据库，或者说实时的大数据计算，其它的数据业务全部在云团上。
    这次演讲的内容不会讲云计算业务，大家可能不太一样，我介绍一下语言和框架，讲一些Python的小故事。  为什么用Python，肯定OpenStack对我们影响很大，我们是运维孵化的项目，基本上做运维的都会用Python，开源和自研这两部分，我们借鉴了一些开源的项目，像OpenStack的三个组建，其它的基本上都是自研的，自研部分的代码有50万，大量的C/Shell。代码是顶层的一些代码，我们维护的另外15万代码，有10万是文件存储这块，我们在此基础上做了二次开发整个框架是Python，这个图是很久以前的，现在的模块比这个多很多。
    我们目前没有遇到新的问题，我们代码管理的好处，前端的业务和后端的云平台分离带来了一些问题，后端给前端提供的是一个SDK，一个库就可以调我们的接口，如果是一个独立的进程在运行，为了维持运行环境的完整性，我可以放到一个Docker，但是我们后端和前端在往云台机上发布代码，比如说前端是比较高的版本，后端是要帮它发布，一装以后就把系统降了级，所以会导致问题，最后找我们后端追责，这个是很头疼的问题。分离的另外一个好处，通过API调用的方式防治Web攻击，前端后台出现漏洞也不影响后端云计算的正常运行。好处是社区支持较好，特点是有些特性比较鸡肋。有很多特性是用外建做的，在美团在做数据库的时候不给建外建，但是你不用外建的话也可以实现特性，只不过有一些鸡肋。
    我们看后端，云计算业务非常多，如果抽象出来，我们用Python搭的框架是这样的，前端是API然后一个Qeueuer，还有一个队列，还有MOdel，我们用OM来管理，还有一些消息流。首先看服务之间的通信这块，当时设计系统的时候考虑的第一个是稳定性，云计算稳定信第一，Web Servre和消息队列，我们感觉还是不错的，比如说数量到了一文以上的时候，消息队列开始丢数据，但是Web Server非常好。今天好像有Facebook的工程师来了在这个现场，如果在现场可以介绍一下Python在Facebook内部怎么样了。特性都知道，是有单线程，异步回调，协程，高性能，语言支持。
    在数据库这块，刚才这个箭头是通信，我们看Model这个，Python的ORM能选择的真不多，优点是功能丰富，缺点是文档不太友好。我们有一个网络产品，它用数据库后端是SQl，正常你要写加上其它表的信息，要加上类。以前的同事直接调用另外一个类，说文档里没说不可以用啊，结果过了几个月以后SQL数据库就挂了，所以算是踩过一个文档的小坑。关闭了一个auto-commit，查询连接是从客户端直接发到数据库上的，如果关了的话，不然所有的链接都在本地不会动。然后是数据库查询，我们用的是单线程异步回调，跟我们这个是冲突的。网上能找到一些数据库驱动，也是不敢用的。所以我们必须考虑怎么在数据库这块用上线程模型。大家会发现这个模块是写的非常好的，很多地方可以提示，这个地方可以做一些事情。另外是一个线程级别的数据库事务锁，我们单纯的靠数据库事务是不能满足要求的。比如说要在一个请求结束的时候比如说一个计费系统，这个地方加了多少钱，那个地方加了多少钱，他可能同时操作很多张表，在一个线程的处理过程中它是一个加锁的，类似原始性的，不然可能造成费用不准。所以这是一个线程级别的锁，我们看一下代码，当然我们在考虑这个框架的时候，Tornado还没有出3.0，这个是Tornado最后结束一个请求的时候的一个函数，相当于完成一次回调。这设备是设定回调，最后把内容Flash到网络上。最后写一个finish，教你一个方法。就是在一个请求结束以后，我们可以定制一些操作。我们是怎么对Tornado代码修改的呢？首先有三个类，第一个类是BaseDBS，集成这个类是所有的Python的请求入口走向从这个过。首先是一个类请求过来，它是一个线程池，一个工作队列，首先在主线程已经就开始搭建了，进到这个线程执行一些业务，可能有多个产生数据的寝丘，但是这些请求都没有发出去，最后在Work结束的时候调用全局的，最后做了回调，最后finish，一旦到这里，所有LOLD住的SQL请求全在本地，有了这个机制以后，再结合进行的线程池和工作队列就实现了刚才说的线程级别的数据库事务锁，在一个线程执行完毕，数据库全都是连接性的。
    这里有Python3的asyncio，它包含跟多的抽象，性能优秀。它十分火爆，很多第三方库都对这个库做了支持，还有Asyncio.org也试图重写。它也是一个单线程的协程模型。如果用asynico的话能不能和数数据库碰撞出一些火花呢？如果使用关系型数据就应该是线程模型。一个操作里完成所有查询并自动收集结果是个很COOL的事。这几个框架都讲完了，最后是rest API我们感觉很舒服，看到这个API就知道下面的业务要怎么走。比如说我从一个存储里创建了磁盘，这就很自然。既然是有API，肯定有CLIENT，为了让我们用起来，同一个框架下用，我们也要做一些修改，我们刚才说了牵扯到数据库的查询全都是同步的，我们用Htthlib2，我们的方法是把这个内容拷贝到一个对象里，然后再返回。这是一些使用上的经验，跟框架没关系的比如说Python包管理，我们有一个一键安装平台，来检测包是否依赖正常，执行一键安装，如果这个云平台搭建起来，证明这些包正常。美团内部的Python也不太稳定，所以我们用的是豆瓣的。万一哪天豆瓣挂了，那也不行，我们是用的离线的包，这包都是有版本的。以来链有问题，有些Python包含依赖，我们放进代码库的时候一定要查询有哪些依赖，然后在脚本里写好依赖的顺序。
    另外，比如说你在一个机器上起一个集成，收集集成的输出结果，你可能用subprocess服务，但是2.6版本没有实现。美团一直用的是centOS6.X无默认自带2.6版本，一直用这个。我们一个同学刚来，写了一个这个东西，他不知道我们用2.6，当时审代码的人没注意，一下发布到所有的机器上，这不是说你写一个BUG，这直接是编译器就直接不认了，这是一个比较大的坑。这是一些很多人遇到的问题，我比较了一下，构元很慢，早期办法的时候，如果10万百万的时候，做查询操作会发现比Python字典慢了四五倍，你一个编译型的静态元连Python都比不过。几年以后超过了Python的几个数量级。刚出来的语言控制更强，但是性能方面占有优势，出来以后过了几年，大家互相抄，就发现到最后拼的是这个语言本身，并不是一些算法或者是工程上的东西。另外一个是不太敢开线程。我们之前有一个同学想做监控服务还是什么东西，他需要写一个死循环，一直在做，很简单的一个方案，说线程已经足够多了，你把这个线程移到外部做吧。还有多实例的问题，你要开发一些分布式的锁肯定有一些难度，像go coroutnie就很方便。内存泄漏问题自研的模块没遇到过，但是跑Keystone服务的时候遇到几次。还有一些动态语言的一些坑，尽量保持良好编码习惯。另外就是IDE和text Editor，我们公司最牛的一个大神，他是有一个大屏幕，他编程的时候，内部是没有做过任何的配置，连行号都不显示，把黑色窗口排成一排，他写的代码是质量最好的，所以说真的跟个人有关系。
    提问:你们用web替代了Q，Q是满足FO的一个东西。
    陈博:我们可以发SDB请求，我们是逻辑上比较简单一点。
    提问:我作为第三方开发者在美团云上写程序，比如说用SDK的时候，比如说我上传的时候是用JAVA写的。
    陈博:跟阿里一样，我们提供的是一个云主机，现在在做sass。我们用的接口尽量跟世界巨头统一。
    提问:讲到数据库的时候，不知道是不是因为比较老的没有改过来，我前一段时间也了解了Python的协程的东西，协程的Python是比较重要的。无论你是协程和线程，协程也是运行在单线程的，单线程也只能用一个核。
    陈博:我知道你的意思了，我们开线程不是提升性能，一个线程执行完以后，我们一个业务全部走完，不用写回调。  我们做的时候没有3.0，写不成那种同步的代码。
    提问:我刚才看到它还是同步的，只不过在中间缓存下来了，之后做DB操作，是这样的吗。
    陈博:对。
    提问:可以利用后台执行DB操作，然后结合日志。任务执行的时候是在多线程里，造成造成自动下来。
    陈博:我们不太关注，现在已经做了同步扩张，已经有分布式锁，所以我们服务节点和进程可以开很多个。
    主持人:结束了三人分享之后我们现在进入第一个众享环节，这次Python得到了很多赞助方的赞助，他们也带来了很多优趣的小礼物，今天有抽出的有手机，移动电源，书，这个环节抽30图灵出版赞助的技术书籍。下面邀请的猎聘网的高级经理&社戏数据管石晶和单艺，他们分享的是基于大数据的Python工程师职业发展研究。
    单艺:大家好，我们是来自猎聘网数据挖掘团队的，我们今天本来是两个人过来，准备给大家带一个对口相声，但是现在只有一个话筒。先简单做一个自我介绍，我是单艺，我从2003天开始使用Python，也参加过好几界Pycon的会议，他是高级经理石晶。
    石晶:本来今天是一个对口相声，现在只能是一个单口相声了。
    单艺:第一个是介绍猎聘大数据的分析情况，你会看到市场上有一些职业分析报告，很多的数据来源说的不清楚，我们是基于猎聘的数据实实在在做的。猎聘网是做中高端招聘的网站，我们现在有注册用户超过2200万，企业有超过40万。在线的职位每天平均超过70万，我们的数据流水线搜集的日志超过了4000万。我们做很多数据分析，比如说做行业方面的数据分析，也做人才方面的数据分析。我们怎么做对于人才，从个人用户角度来讲我们怎么样做一些数据给他们提供一些职业发展的建议呢？首先是我们把企业的信息用文本挖掘的技术，主要是资源源处理，提取出企业抽象出来的一个结构，做企业画像，接下来对企业发出来的职位做文本挖掘，比如说这个职位要求的技能，要求的薪资，地域，描绘出这个职位的特征。接下来对每位注册的用户也做建模，形成人才画像，包括他的性别，年龄，工作年限，核心技能，地域，甚至像婚否，跳槽频率形成人才的画像。再加上用户每天的应聘的行为，综合起来用统计的方法，主要是分类，聚类，抽样，还有统计的计算。形成了职业发展的报告，我们是用可视化的技术，大家可以直观的观测的统计分析报告。这就是我们的一个方法论，我们分享的数据都是基于真实的数据分析得出来的结果。下面请石晶开始讲。
    石晶:大家都是Python的人才，大家最关心的一个问题是大家都在讲经济不景气，人才的需求是什么样？这个图很简单，蓝柱子是绝对数量，红线是Python的职位占所有职位的比例。当然这个数据我们是筛选的，我们是在猎聘数据里找的中高端的职位和人才进行的分析。从去年4月到上一个月，整个从蓝柱子可以看Python职位在快速上升的状态，绝对数量在增长，可能是猎聘增长快了，但是实际上相对的数量也在增长。去年4月份的时候，Python技能相关的职位只占1%，可以看到上个月到2%了。所以无论从相对的数量还是决定的数量，Python的人才需求还是在增长的。所以各位处在蓬勃发展的行业，外面是寒冬，我们这边是温暖如春的。大家以前都喜欢讲要不要逃离北、上、广，作为Python来说逃离的话并不是好主意，Python的职位46%在北京，上海，杭州，广州，深圳，南京，成都，这些加起来远远超过了80%，也就是说这些职位都在大城市，当然大家是创业的，对城市来说并不是特别敏感，如果在企业里找一个好职位的话，暂时不要逃离北、上、广，这很困难。实际上目前Python的职位主要还是集中在互联网，也有做游戏和软件的。像电子通信和上也有一些职位，这个行业的集中度非常高。这个图说的是从企业职位来看想花多少钱来招Python人才呢？最高的并不是北京，最高的是杭州。某公司为在杭州的Python人才制定了个战略标杆，以至于杭州的所有企业都按照这个标杆来招聘人才，剩下的像北京，上海，深圳，广州，这些薪资相对来讲大家的差距并不是很大。大家也可以注意到，除了传统互联网的北、上、广、深、杭之外，南京和成都相当于在二线城市里，职位的需求量职位的薪资水平也是可以的，不喜欢北、上、广，大家也可以考虑下是不是可以去南京、成都。企业愿拿这个钱的，好Python人才总是很紧缺的，从各个阶段来看，它的人才需求都比较旺盛，应该说1-3年经验大多数企业愿意给18万，3-5年愿意给20文，8年以上的大多数企业愿意给30万。我们的统计范围是所有企业，这些企业有75%的企业愿意给的薪资超过这个数，所以大家如果这样想的话，薪资还是挺可观的。企业招聘Python人才，那么Python人才也会在招聘网站上投简历，这个是大家更喜欢投哪些职位。第一肯定是这个企业本身的品牌是比较好的，从这个图上看到，像传统的比较好的BAT，包括新兴的当红的快滴车这些公司，这些公司的品牌投的人比较多，其次大家还会考虑什么样的因素呢？其实我发现一个很有意思的现象，这些职位并不是说完全都是钱多的，这里面有一个职位，就是诺德基金，500多人投量化研究员，薪资只有10-15万，尽管薪水低，但是要求也低，工作经验也不是什么太高的要求。很多的其它的行业人才在寻求转型，肯定找一些入门级的。
    前面一个很正面的信息，下面是有一些稍微不是很正面的，企业总的来说还是愿意大把出钱招揽Python人才，全国所有的Python人才来说，实际薪水和企业愿意出的还是有一定差距，北京，上周的薪资值都是最高的，是8万左右，企业愿意出钱招好的人才，目前不是所有的人才都能拿到这个数的，像深圳，广州会更低一些。但是，坏的消息里也有好的消息，刚才那是一个中位数，但是这是所有人的中位数，实际上不同的人才，如果你是一个单一技能的陈才，大概只会Python的一些工具和一些简单的技术，你大概只能拿到16万，但是如果说你下次带团队，你能拿到20万，如果你还有其它的综合技能，比如说你也会C++，可能也能拿到20万。单一技能有比较先发的优势。Python人才在这样的情况下怎么去提升自己的技能，大家在座的各位我相信大家都比较实在，翻译过来说你怎么能拿到更多的钱呢。我们看一下，我们把所有职位做了一个分布，可以看，差不多30万这个数字是一个75%的中位数，我们认为你要是能拿到这个数，在所有的职位里竞争力还是可以的，我们把30万的数字挑出来，这些职位到底有什么样的要求。
    这些高薪的职位大概分为四类，一类是高级研发工程师，相当于你在Python主的枝干的道路上走的比较远，技术比较好。再进一步，你成为技术总监，经理，承担很大的管理职责，或者是往架构师的道路上发展。还有一类，占比也不少，就是做数据挖掘或者是机器学习的工程师。研发工程师的人他们在干什么呢，做广告系统的，做流量运营的，云计算的，我今天看做云计算的相关公司还是挺多的，相信大家有很多理解。像做图像算法的，电商开发平台的，这些是做研发工程师，和技术的结合，有不错的薪水。
    还有一块，像人工智能，机器学习，数据挖掘，自然语音处理方面，你做算法的专家，或者是做资深的研究员，也可以在职业发展上获得比较好的薪水。还有架构师，这个不多解释。最多的，大家如果承担了管理责任，变成了CTO，数据总监，技术总监，等等。
    最后，我们看一下猎聘网招聘职位的，我了靠前的做了一个图，我的感觉Python的应用范围很广，渗透到不同的行业，它结合到不同的行业，不同的领域，应用非常广。
    我们猎聘网现在有一个数据分页团队，规模很大，我们有做数据工程的团队，也有做算法研究的，比如说做招聘推荐，技术模型的工程师，还有做客户分析，市场分析，产品分析等等数据分析师，实际上在数据分析上，你结果怎么样是一方面，你的分析团队，可以在公司的高层上起到更大的作用。如果说对我们有兴趣的同事，可以投简历。内容主要这么多。
    提问:你们招聘网站拿的数据30万的怎么算的。
    石晶:我们是拿一个范围的最高值来看的，比如说北京的怎么算的，拿所有职位的最高值，取25%也就是说超过75%的职位可以给到这个数，我现在的数据没有完全的形成闭环，你发的职位薪酬越高，发的职位分的钱也越高。所以企业发的时候不会算写的。像这个图，猎聘有一个人才职业发展中心，相当于企业在发布职业的时候我们会跟进的，在这些机制的保障下我们拿的薪酬数据还是非常可靠的。
    主持人:刚刚的分享也是今天最实际的一场了，也希望猎聘网的两位老师的分享给在座的Python工程师的职业生涯规划有一些启发。下面邀请到的是Splunk Tech Lead丁来强老师，他在Splunk Tech Lead负责的是数据可视化的工作，他还非常擅长C，他给我们带来的分享的主题是使用Python进行高效函数式编程。
    丁来强:大家好，北京的Python职位更多，所以说北京的Python爱好者更多。使用Python是我工作之一，我所在的公司对Python的需求也非常强，大家对Python有兴趣的也可以跟我多交流，或者是有什么兴趣可以找我。今天我的议题是使用Python进行高效的函数式编程。先问一下在座的同学中有哪些人对函数编程了解。首先我们看一下函数式编程的语音，1930年就出现了，现在依然保持很强的活力。相对于面向过程的语音是一种新的语言方式。我对一个列表进行Python的循环，函数式语言是森林式的，简单看我的L，也是面向对象的概念。这边有一个自创是字符的相加，有一个统计。我们看到ES是初始化的状态，然后不同的修改，最后得到结果。但是函数式编程不是这样，简单讲就是无状态的，我用三行代码可以做这个事儿。这个过程中可以看到并没有一个状态，而是经过数据结构不同的传入传出，最后得到一个结果。Python到底是不是函数式语言？Python具备了很强的函数式特点，我打勾的部分只有一个Python不支持，就是强的编译器，函数式语言的编译器有很强的预置，可以直接把数据做调整。但是，Python会没有这一点，我从来不认为Python是函数式语言，除了一点没有，其它的都是有的。普遍式的两点被认同，函数式编程的模块化更好，可视化更好，更可靠。对处理是天然的，这种思路解决问题更加清晰明确，而且通常提高效率，有一些人也认为它的代码更少，这个前提是建立在熟悉的基础上。
    我们看一下什么是函数式编程语言的特点，你写的代码已经可能是函数式编程的概念了。第一个是函数，在Python是函数已经是第一等公民了，首先放在变量，也可以作为参数传给另外一个函数，也可以作用一个变量返回出来。右边也可以随时生成一种函数，或者复制给另外一个变量。第一公民就是Python。其实这点依然可以优化，像Scala里面有一个下划线，有一个语法是构造函数的，我要做的事情就是可以用下划线中文号取第一个值的操作，非常方便。下面是纯虚的函数是什么概念，纯虚的该您是体现在你给我一个A，我给你一个B，无论你怎么调用，而且不会改变外界状态，同时修改一些东西。比如说我得到一个LST，我对它删除。下面的代码没改变Lst，它也改变了状态，第一次调用和第二次是不一样的。假设我有一个LST，里面还有LST，我对这个返回值进行修改，原来的input也受到影响，这就表明这个函数不能算是一个纯的函数，因为不能保证不能被改变的状态。这个事情也许需要这么做，这么做似乎有复杂。其实我们有一个最简单的方法，我要求输入数据结构不能被修改，在Python里有两个数据结构不可以修改的，如果我有更复杂的需求，我想拿一个LST对它一个修改，并且把我的修改加上去，这个函数是很流行，在Python里也有这个数据结构，freeze对它修改后，返回的V2和V3对V1都没有任何影响。这里我想对里面某一个元素进行修改，不会改变其它的数据结构，下面就得到一个修改的版本。这样的话我回到原来的例子里，怎么变成一个纯虚的，没有副作用的函数呢。这个时候，就会对传回的LST做一个确认，得到的结果再进行处理，它节是个可变的版本了，通过这种方法可以比较容易的达到一个纯虚的效果。我们看一下高阶函数的概念，我们知道Python已经提供了高阶函数的东西，高阶号数是返回函数的函数，就是高一级，Python里面有很多相关的工具。Python本身对高阶函数有支持。Map，filter，都是接受一个函数，返回满足条件的元素，把不满足的过滤掉。这两个例子为什么Python用的不多，Python有个意思表达式，可以通过它的方式，上面的代码下面一循环就搞定了。下面的filter也一样，可以直接用意思表达式加一个IF就可以了。有一个case，0到9，直接构造0到9，这种case表达式怎么做？直接用case笔答市做一下，list表达式结合起来功能很强大。它第二层有一个缺点，要从中间开始看，最后才能得到结果。其次它也写了很多代码，一到复杂起来，似乎很灵活，但是常用性很差，因为每次都要写。高阶数函数Groupby，可以进行相应的分组。还有reduce，不停的刷新，追究返回。sum的做法就是reduce，可以通过第一个函数就可以把sum进去，这样可以实现这个功能。高阶函数可以构造出别的函数来。如果我想做个默认行为变成降序，比如说我做一个sorted2，这个可以构造一个出来。还有Better函数。
    这样的话我可以对Python设默认值，比如说第一个参数10，直接得到新的函数20，这个函数给任何函数都会默认给你加10。还有Compose，我想构造一个高阶函数，直接想构造一个新西瓜的，吃一个西瓜就直接习惯籽，可以把几个方法直接传进去，吃西瓜切换到第一个，同样我可以做一些更高级的事情，所以Compose这个函数和Python结合起来功能非常强大，对组建模块化而言重要。比如说刚开始的例子，和solution相加，可以用过滤包做出来，这两个方法都有一个缺点，假设我想构造一个函数，我可以把它们串起来，这实际上就是一个函数把多余的去掉，可以自动帮我做这个事儿。
    谈到Python的时候，要提到currying的概念，是对Python的升级，是接受好局部，帮你绑定一部分的。currying，是对usm5的使用方式非常灵活，可以得到颗粒化，可以看到详刚才的case，我做了一个sum-嗯even的东西，这些库的方法全都是自动的，你可以先传一部分，也可以传全部。还有一个f函数。高阶函数很强大，继续往下走是关于函数编程的递归技术，原因是函数式编程里面有一些函数语言都没有for循环，实际上是用递归来做的，递归这个东西有一些副作用，函数编程语言里有一些可以对递归进行优化，可以去掉一些递归，为什么大家不用递归，是为什么用递归，递归是一个好东西，基本上很多复杂的算法用递归来做很简单，用递归写的非常一目了然，非常简单。如果递归没有什么缺陷的话，大家自然愿意用递归。例如我我想对这个list lfatten化，要想实现它如果不用函数式的话稍微麻烦一定，如果用的话只需要两行代码。
    为什么不用递归，例如像Python有一千个调动线程，我用刚才写的直接调用一个系统的调用直接就挂了，第二个问题是duplicated computing。位递归优化的意思是，如果你是一个位递归就把你的递归去掉，这样就会把递归栈的溢出问题就解决了递归调自己，只是最后一行调，但是必须得是没有计算的，像这边的Case最后一行做了计算他不行我通过一个内部函数，直接把结果放在ACC参数里，大家看到我并没有计算，只是把结果放在ACC里，但是悲剧的是Python并不支持位递归优化，哪怕你写了伪递归也不会帮你去掉。对于结束递归的，这个函数我用递归的函数调就没有问题了，因为已经把这个递归变成一个循环了。
    解决怎么样重复计算的问题，Python3嗯已经有一个cache数据库，直接挂一个函数，这个函数连续调两遍，第二次给我的是原来的值。也还有一个toolz的库，只要写一行代码，非常简捷。我们知道Python不支持overloading，Python也已经解决了部分，我介绍一个库，我通过三种方式调用就可以。
    再往下，flatten这个函数，一个是直接调iterable，一个是直接返回。它写递归，同时会强调除了对类型，通过导入一个Python的库，在上面加一个patten就可以。
    下面是关于流处理和并发的概念，Python本身支持的非常棒，我直接对stream进行操作，它可以做切片的。这种循环的流，无限流，实际是做了一个双层流，自己导自己。关键是这里还有很多的算法都已经放在里面了。最后我讲一下并发，函数式之所以强大，天生它就是并发的，MAM直接可以把它并发操作，因为每一个元素处理都是一样的。有一些策略，你什么时候需要用并发，什么时候用分布，第一句话是算法大师的话，你不需要特别早，并发和分布之前你要考虑优化你的性能，有的单点的性能比多点的管理要小。如果是函数科学计算，有的时候用这个。部有人说我就是要并发，就是要分布，对于科学计算这块发展的特别快，有它自己的。在函数式分布和并发的时候要考虑怎么把数据分发出去，如果我要做一个分发的算法，直接用P.map就可以，我现在是使用了幅函数，简单方法是可以用capy做。这个东西是可以解决这个问题的。最后给大家的一张图，展示一下这几个比较主流的通用型的库，像built-in的库，celery的库，ipythone是比较灵活的解决方案。很多库只有map的方法，原因是分布式算法本身是很复杂的，reduce，这个可以大家想想。基本上今天我讲了函数式编程没有副作用高阶函数合理化，然后讲了递归技术，最后进了流处理和并发的概念。这些是我用到工具的东西。
    提问:您知道compose对Python会不会有威胁，怎么校验。
    丁来强:它本身是我很熟悉，一个方块上只能摆方块，这个是由使用者决定的。你的问题是有没有更好的工具解决，现在是你自己保证的，但是并不影响，每个积木都是好的，搭错了可以重搭，你可以通过单元测试来校验。函数编程在Python领域很新，如果你挑一个大里大量的使用不多。函数编程给你的编程思路不一样，你的产品不需要全部使用，只是根据需要就可以了。它是个编程思路，取决于模块化的理解，推荐大家开放一些看一些别的语言。
    主持人:在Python里使用函数式的编程相信大家在座的很少接触，这次的内容比较多，大家可以在会后在官网上下载到今天的PPT。下面要请到的是豆瓣的产品开发工程师，作国内最早使用铺的创业团队，像豆瓣，像果壳，还有知乎，早期豆瓣有一个非常著名的老师，今天我们邀请到的是来自豆瓣产品开发工程师徐涛，他为我们分享的是Dive Into Sentry。
    徐涛:这个系统不是我们写的，今天主要是想跟大家分享一些遇到的问题。我现在在豆瓣，做过产品开发和运维工程师，去年也来过Pycon。sentry不是一个独立的，左边的是sentry的代码只有72个代码，很明显它就是一个dblog的项目，下面是一个链接，是sentry作者的人，讲的是sentry成长为公司的个经验和感悟。
    我第一个接触sentry版本是5，是2012年发布的，里面的协议是3，最终的版本是5.4，豆瓣用了这个版本是两年。sentry6是2013年发布的，协议改了两次，增加了两个功能。我们现在用的是7的版本，里面有很多新的东西，引用了实际数据库，也有标准的API。sentry8是比较期待的版本，现在的图是新的，看到react是一个新的功能。
    下面说一下sentry是什么，它就是一个错误记录，包含两部分，一个是数据存储收集，冷外是客户端，涉及到语言问题，就是多语言的，涉及到汇报错误。第一个图是星际争霸里的东西，红色的是sentry的logo，搜集错误的时候，传统的logo是一种方式，但是可能会打印很多，打印出来并不是很方便，并且各式也不是很好看，sentry有很好的界面，可以详细的看到出错的哪一行代码，出错的这一行代码的变量值是什么，它对错误进行分类，你后面再去看这个错误的时候可以归类，方便你去寻找，还可以通知你，另外是针对错误这件世亲，有的可能厘清，但是有的时候是雪崩式的爆发，另外是支持多语言，对Python支持非常好。
    sentry有一些额外的收获，如果你想学web开发的话，sentry在django方面是很厉害。sentry应该算是一个中型web项目了，如果你缺少web项目开发经验，也可以从源码中获取一些经验。我在使用3的过程中有数据迁移的，但是这个迁移过程是比较靠谱的，基本上是满足需求的。这是sentry服务短，Web是django写的，数据库官方是PG，我们用的是mysql。官方支持语言很多。sentry有云服务，可以注册，试用一下。下面讲一下怎么使用。先下一个包，有异常的话提示。如果是Web用可以用包，一开始sentry是做任务认证的，后来改了以后和认证没有关系了。sentry的特性，这是我比较想分享的东西。首先是event，搜集错误处理，，实际上这是对sentry对错误的核心处理。一个错误会产生一个唯一的数字，错误可能不会记录，但是会记录错误号。说一下group，这个错误怎么去重，sentry提供了三种方式，由客户端做的，至于怎么算由客户端决定。这是sentry的protocol，其实就是一个字典，udp是一个邮寄包过来的，是用两个回车做了区分，不像web的，它的认证在里了。interface，定义一些结构化的数据。模板，用户，Python栈。下面说一下Tsdb时序数据库，是做一个缓存，随着时间的增长会变大的，要做一些裁减。有一些是根据数据库显示时间的方式。cache，django自己默认的cache。buffer是sentry7引入的功能，我们引入这个bufer是降低后端数据库BPS，就是在一个key里面把modle都放进去，是10秒钟执行一次，把队列里的任务放在另外一个处理。
    说一下sentry的组织结构，一些敏感信息会默认的做一些处理，默认话，第一发现的错误，如果后面如果有同样错误一般不希望看到的。这就是之前说的给错误分类，这也是用buffer实现的后端异步做的合并。在有些错误希望按照自己的方式鼓舞它，而不是默认方式。有些错误是不一样的。samp是用错误的时间来取的样。sentry自举，如果自己系统有了错误，可以把错误自举出来。
    下面说一下自己使用sentry的情况，这是我们一开始出现问题，我们之前用的时候没有太多监控，所以监控这些东西，这些东西才看到哪些出了问题。在豆瓣应该是sentry授予的常用开发语言，少量的G0，少量的C++，豆瓣自己也写了一个技devtoos我们发现sentry比我们做的好，我们用了三年了，前两年的时间也只是拿这个工具用，并没有做过一些监控，之前是有问题的，我们并没有发现。这是我们今年遇到的问题，现在已经部署了一套sentry，我觉得一个企业内部使用UDP问题的，首先它是一个web应用，觉得DNS会不会有负载问题，所以做了一个随即的负载均衡，后来我们开始尝试看代码，我们开始以为是gvent使用错误。考虑升级的问题，当时打算自己去改，但是后来觉得是一个开源项目，还是觉得跟主流走比较好一点，我们更喜欢sentry界面，所以觉得升级比较好。所以把UDP放进了7版本里。
    然后说以下UDP，第一个是快，第二个，即使UDP出现了问题也不需要。另外有人说UDP会丢包，实际上可以系统连接，观测一些变量有没有丢包。如果是丢包的话还是能感觉到的。celery，到现在为止还没有满足我们的需求。DBA给我们提供了多性能指标，有了它才知道问题在哪。我们也用stastsd搜集用户的执行情况。这是我们用的时候的TIPS。
    下一步计划，之前说过，sentry提供的图还不能满足需求，proffil工具，有主有助于分析。这是jobs招聘，谢谢。
    提问:比如说在大多数的时候是离线的状态。
    徐涛:对我们流量是有影响的，如果服务器端不响的话，里的流量可能上去，但是取决于你的错误数量。
    提问:比如说发送失败，有没有相关的cache。
    徐涛:这个没有。
    主持人:非常感谢，这个分享让我们了解到了很多豆瓣在使用上的细节。下面是来自Facebook Sr Developer李若思，他分享的内容是Python在Facebook的使用，有很多关于Facebook企业文化的内容。
    李若思:大家好，我是来自Facebook的软件工程师，今天想给大家节杀一下Facebook与Python，大家可以看到，这边列出了用户相关地数据，Facebook现在有14.9亿的月活跃用户，下面的子产品的月活跃用户，在我们的主页上有这样的搜索条，有1亿的日搜索量，在组群体功能中会有8.5用户和朋友和志同道合的人联系。
    我刚才提我们有4.9亿的月活跃用户，但是很多在世界上的人并没有像我们有互联网连接，所以我们有这样的一个叫aquila无人驾驶激光机，空中持续飞行三个的时间，为方圆80公里的范围提供互联网服务，说为什么不使用电信基站的方式，因为电信激战的成本，土地都非常的高，当无人驾驶机的技术成熟后成本远远低于电信基站的。在我们有了驾驶机架式记以后信号的传输通过激光传输，我们将地面光纤的信号打到空中，激光接受器将会把信号传递给其它的无人驾驶机。这样会产生互连网络，美国的航空航天局部也曾有过的研究，所能达到的最大的激光贷款是1G每秒，我们Facebook在实验室里的测试是10G每秒。最终解说一下Oculus是一宽虚拟现实的游戏设备，玩家戴上这样的眼镜可以让你身临其境的感觉，增强游戏的参与性。我们可以想像这样的虚拟现实技术可以用在其他的广泛方面，比如说医药，电影，或者是旅游方面都会有比较广泛的应用前景。
    下面我想跟大家介绍一下Python在Facebook的应用，Python在Facebook有十分举足轻重的地位，这边节大家看到的是我们如何使用Python，我们有这样一个叫Pythonpad，首先是两个短的头文件，下面是压缩过的文件内容，里面有Python文件，以及C和C++生出的文件，当用户执行这个文件的时候，头文件会将下面的内容解压到临时的文件夹中，这样运行Python文件。首先有一追可移植性，我们可以很容易的把它放在其它的系统中运行。
    所有的原文件，以及所需要的模块全部被封包在了Python文件中，当你执行Python文件中，不需要再安装或者是加如更多的文件运行这个东西。而且在Facebook还会用很多其它的编程语言，各种语言中怎样连接的呢，我们通过编写一个这样的API，这边展示了一个事例，我们会把这样的文件编译生成一些代码，然后可以将这些代码植入到客户端以及服务器端进行相应的操作。
    刚才我给大家介绍了如何执行Python和如何用Python跟其它的语言进行通信。下面我给大家举一个具体的事例。我们在每一台服务器上都会装一个东西，来配置服务器信息，当用户需要做这样的配置的时候，通过写Python的一个脚本来定义这样的配置，通过写脚本来定义这样接口，会将三个文件自动的编译，比如说你想存储一些端口信息都可以来处理。
    最后讲一下Facebook企业文化方面，Facebook有工程师驱动的文化，首先每个新入职的工程师都会有一个bootcamp，每一个新加入的工程师都会参与一些讲座，会有一些比较自身的工程师来给大家做讲座，告诉你一步一步怎么做。与此同时，你还可以跟各个不同的团队进行联系，帮他们开始做一些小的项目，这些小的项目可能不特别多的代码，但是这些小的项目往往会触及到一些核心产品，比如说照片，或者是短信息功能。在经过了bootcamp以后，每个新加入的工程师可以选择不同的团队来加入，可以跟不同的团队工作来了解不同的团队，来决定我最喜欢做什么样的项目，加入这样的团队。初次之外我们还有一个hackaonth的活动，我本身是做广告方面相应的编程的，但是我在用APP的时候，我发现表情包可能没有我想要的，然后我想说我如果能自己自定义一个表情包上传上去会是比较有意思的事情，然后我召集一些工程师，我们用时间做出了这样的自定义表情。现在看到Facebook的产品都是通过hackathon的活动产生的。
    还有一个机制，当你在一个组呆的比较长的时间，如果你想体验一下其它组做什么，你可以去其它组做一个月的hachamonth，在一个月以后，你可以决定留在你选择的这个组，或者回到原来组，这最大的好处是可以给工程师比较多的自由。我们的目标是连接世界，我们在Facebook园区里经常看到这个词语，我们希望也志同道合的朋友加入我们，跟我们完成一个连接世界的梦想。
    主持人:这几年Facebook在国内的招聘也非常的积极，相信这个分享也会让大家非常了解Facebook，大家可以接下来关注Facebook在招聘方面的消息，今天上午的所有环节都已经完成了。
——结束——
